

Информационная справка о деятельности Дискуссионного клуба

С декабря 2013 года Молодежный парламент успешно реализует проект «Дискуссионный клуб при Молодежном парламенте».

Клуб создан по инициативе заместителя Председателя Совета Федерации Воробьева Юрия Леонидовича для обсуждения актуальных социально-экономических, политических и культурных вопросов.

Клуб дает возможность молодым людям оценить события общественной и политической жизни страны, разобраться в сути тех или иных явлений, опираясь на объективную и взвешенную позицию профессионалов в разных областях: политиков, военных, ученых, спортсменов, – тех неординарных людей, благодаря которым развивается наша страна.

В состав клуба входят представители Молодежного парламента области, студенты, школьники, работающая молодежь в возрасте от 14 до 35 лет.

Модератором заседаний дискуссионного клуба является Председатель Законодательного собрания Вологодской области Андрей Николаевич Луценко. Неизменным федеральным спикером является заместитель Председателя Совета Федерации, Герой России Юрий Леонидович Воробьев.

В первый год участниками клуба были 20 человек, с каждым годом число его участников росло. Прошедшие заседания вызывали неподдельный интерес у вологодской молодежи. В последние годы в каждом заседании принимало участие более 200 человек.

Всего с 2013 года по настоящее время состоялось 48 заседаний Дискуссионного клуба, в котором приняли участие более 10 000 молодых людей со всей области.

Дискуссионные заседания клуба проходят один раз в месяц по разработанной программе на год и планом его работы.

В рамках работы Дискуссионного клуба проходят заседания с привлечением политических лидеров, депутатов Законодательного Собрания области и почетных гостей.

По приглашению сенатора Российской Федерации Ю.Л. Воробьева за отчетный период в заседаниях Дискуссионного клуба приняли участие знаковые деятели общественно -

политической, культурной и научной жизни региона и страны в целом.

С 2019 года заседания Дискуссионного клуба проходят в формате видео-конференц-связи, где подключаются муниципалитеты Вологодской области (26 муниципальных округов и два городских округа).

В 2019 году был дан старт межрайонным дискуссионным клубам, в настоящее время Дискуссионный клуб проходит в каждом муниципальном и городском округе области, а так же на базе Вологодского государственного университета и Череповецкого государственного университета.

В 2020 году заседание клуба прошло в Совете Федерации, где присутствовали члены Дискуссионного клуба области.

В 2023 году впервые участниками клуба стала молодежь из сибирского города Сосновоборск. Заседание прошло в формате телемоста Красноярский край - Вологодская область - Совет Федерации.

Все заседания клуба транслируются на Интернет-сайтах Совета Федерации и Законодательного Собрания Вологодской области.

Видеозаписи заседаний Дискуссионного клуба размещаются на сайте Законодательного Собрания Вологодской области.

По итогам работы Дискуссионного клуба Вологодской области, выпущен буклет в котором представлена информация о прошедших заседаниях, экспертах, принимавших участие в заседаниях, а также отзывы участников клуба.

Приложение

В **2013** году состоялось заседание по теме «Демократический процесс в России: итоги и перспективы». Спикером заседания стал заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев.

В **2014** году состоялось 2 заседания дискуссионного клуба:
«Украина - Крым: что дальше?»,

«Санкции США и Европы против России: причины и последствия».

Спикером заседаний стал заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев.

В **2015** году состоялось 3 тематических заседаний дискуссионного клуба:

«От Комсомола прошлых лет до молодежных организаций современной России»,

«Патриотическое воспитание молодежи», «Россия и кризис».

Спикерами заседаний выступил: Спикером заседания стал заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев.

В **2016** году состоялось 6 тематических заседаний дискуссионного клуба по следующим темам:

«Мировые политические события, влияние России и на Россию»,

«Проблемы воспитания гражданина»,

«Развитие добровольчества в Вологодской области»,

«Каждый день как целая жизнь»,

«Молодежь на выборах: за и против»,

«Роль молодежи в политической жизни современной России».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев; В.Ю. Крашенинникова – генеральный директор АНО «Институт внешнеполитических исследований и инициатив»; С.В. Щетинин – председатель Высшего Совета Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей».

В **2017** году прошло 8 тематических заседаний клуба:

«Свобода слова: нужны ли ей границы»,

«Формирование и исполнение областного бюджета»,

«Революция 17 года. Уроки прошлого»,

«Россия и многополярный мир»,
«Роль личности в истории»,
«Вологодский край: история и перспектива»,
«Государственный суверенитет как необходимое условие существования Российской Федерации»,
«Сирийский конфликт: чужая война или защита границ».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев; Н.В. Тихомиров – член Совета Федерации; О.Ф. Ковитиди – член Совета Федерации; В.Н. Бондарев – председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности.

В **2018** году прошло 7 заседаний дискуссионного клуба:
«Добровольчество: служить, быть в тренде или зарабатывать благодарности»,
«Гарант мира и безопасности. Российская армия сегодня»,
«Молодежь и выборы: голосую за Россию, голосую за себя!»,
«Россия: взгляд из космоса»,
«Современное кино: путь к деградации или воспитание гражданина»,
«Комсомол: возродить или забыть»,
«Бюджет региона: стабильный фундамент динамического развития».

Спикерами заседания стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев; В.Л. Меньшиков – генерал-лейтенант, начальник службы РЭР Главного управления Генерального штаба Вооруженных сил РФ; А.Н. Долгов – генерал – майор, начальник Череповецкого высшего военного инженерного училища радиоэлектроники; Е.О. Серова – космонавт, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по экологии и охране окружающей среды; Е.С. Цуканова – директор Дома кино Союза кинематографистов России, генеральный директор Дирекции по организации проведению культурных программ «Центр Фестивалей»; Г.М. Николаенко – актер, сценарист, режиссер и композитор; Н.А. Журавлев – первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам.

В **2019** году прошло 8 тематических занятий дискуссионного клуба по следующим темам:

«Современная российская армия, ее состояние, опыт и будущее»,

«Современные тенденции развития массового спорта в регионах России, его влияние на общественно-политические процессы»,

«Вологодская область – регион возможностей»,

«Подготовка космонавтам к действию при посадке в экстремальных условиях различных климатических зон»,

«Молодежь в современных политических процессах»,

«Роль молодежи в общественно-политической жизни страны»,

«Россия и Китай: что дальше»,

«Системное программирование и кибербезопасность».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев, В.В. Каменский – президент Общественной организации «Федерация хоккея Московской области», двукратный олимпийский чемпион по хоккею; Ф.Н. Юрчихин – летчик-космонавт Российской Федерации; А.В. Бугаев – руководитель Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь); А.В. Лукин – директор Центра исследований Восточной Азии и ШОС МГИМО МИД России, руководитель департамента международных отношений НИУ «Высшая школа экономики», доктор исторических наук; А.И. Аветисян – директор Института системного программирования РАН, руководитель совместной с Samsung лаборатории ИСП РАН, руководитель исследовательского центра NVIDIA в ИСП РАН, профессор факультета управления и прикладной математики МФТИ, заведующий кафедрами системного программирования ВМК МГУ, МФТИ и факультета компьютерных наук ВШЭ.

В 2020 году прошло 3 заседания дискуссионного клуба:

«Послание Президента Российской Федерации – 2020: поправки к Конституции Российской Федерации»,

«Новые вызовы, или как и почему меняются главные законы государств»,

«Роль молодежи в меняющемся мире: вызовы современности».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев, А. А. Чеснаков – директор Центра политической конъюнктуры; А.А. Клишас – председатель Комитета Совета Федерации по конституционному и государственному строительству; В.Р.Соловьев – журналист, писатель, телерадиоведущий.

В **2021** году прошло 5 заседаний дискуссионного клуба:

«Политический лидер XXI века, за кем готова идти молодежь?»,

«Безопасность – внешние вызовы для страны и лично для каждого»,

«Инициативы граждан – будущее за нами»,

«Градсоветы: общее дело!» как инструмент долгосрочного инфраструктурного развития региона»,

«Случайность или призвание: легко ли быть героем?».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев, К.И. Косачев – заместитель Председателя Совета Федерации; Г.Г. Малинецкий – ученый, один из ведущих специалистов в России в области синергетики, управления рисками и проектирования будущего; А.А. Карелин – сенатор Российской Федерации, олимпийский чемпион.

В **2022** году прошло 2 заседания дискуссионного клуба:

«Россия в современном мире: что и почему сейчас происходит»,

«Россия: новые вызовы».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев, Юнус-Бек Евкуров – генерал-полковник, Герой России.

В **2023** году заседания клуба прошли по следующим темам:

«Биотехнологии: как меняется наш мир»,

«Россия – право быть сильной»,

«Патриотами не рождаются: ими становятся, уроки прошлого, курс на обновление».

Спикерами заседаний стали: заместитель Председателя Совета Федерации Ю.Л. Воробьев, Е.Е. Примаков - руководитель Россотрудничества – Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом и по международному сотрудничеству; Г.Г. Онищенко - доктор медицинских наук, академик Российской академии наук, заслуженный врач России; Д.Ю. Василенко - сенатор Российской Федерации, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре.